

TÁROGATÓ.

Vegyes tartalmu lap,

a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nőegylet, s a Szamos-Tisza hát közlönye.

<p>Megjelenik: Hetenkint egyszer kedden.</p> <p>Szerkesztői iroda: s Kiadó-hivatal hová a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók: templom-utca 548 sz.</p>	<p>Előfizetési feltételek: Helyben egészévre 4 ft. félévre 2 ft. negyedévre 1 ft. 10 kr. Vidékre postán, egészévre 4 ft. 50 kr., félévre 2 ft. 25 kr., negyedévre 1 ft. 15 kr. Egyes szám ára: 10 ujkr.</p> <p>Kovács Márton felelős szerkesztő s kiadó.</p>	<p>Hirdetések ára: három hasábos petitsor egyszeri hirdetésnél csak 6 kr. kétszerinél 5 kr. Bélyegdíj minden beigtatásért 30 kr. A nyilttérben a háromhasábos petitsor beigtatási díja 20 kr.</p>
---	--	--

I.

KÖRÖZVÉNY.

A megyei Hatóságtól.

272. sz. másolat.

Országbírói körlevél az öszves váltótörvényszékek elnökeihez. A nmtgu mkir. Kúria ezen váltótörvénykezésre vonatkozólag többrendű üléseiben a következő fenálló hazai törvényekben gyökeresendő elveket állapította meg melyeket a megvizsgálásra alá terjesztendő ügyekben követni fog, jelesen: 1. A magyar váltó törv. könyv. I. 99. §. szerint a váltó ha el nem fogadtatik, vagy csak részben fogadtatik el, a mennyiben elfogadva nincsen, az óvástéttel azonnal lejárván, a 154. §. szerint pedig ily esetben a váltótulajdonosnak egyenesen készfizetési visszakeresethez lévén joga, ezen szakasznak az I. R. 102. §-ali vitatásából, mely utobbi szerint ha az adós esőd alá esett, a váltót a bukott értéke gondviselőjénél kell fizetés végett bemutatni, következik, hogy az elfogadónak esőd alá juttása esetében, a váltó az elfogadó irányában lejárnak tekintendő, az előzők tehát egymás irányában azonnal visszakeresettel élhetnek. 2-or Tekintve a váltótörvénykönyv II. B. 214. §-át melyszerint ha az idézendőnek tartozkodása nem tudatik, az idézés a váltótörvényszéki kapura szegezendő, meg nem jelenése esetében pedig számára gondnok rendelendő, és öszevetve ezen szakaszt a váltót. k. II. R. 47. §. és az idl. törv. szabályok I. R. 166. §-val a váltóhitelező elhalt váltóadósának előtte ösmeretlen örökössei megidézettése végett a felhívót 214. §-sa alkalmazásai az illető váltó törvényszéknél szorgalmazhatja. 3. A váltó perekben hozott marasztaló határozatok, és végrehajtási végzések a váltótörvénynél későbbi telekkönyvi rendelet 84. 92. stb. §-ai értelmében a beperelt adós telekkönyvezett ingatlan vagyonára a váltójog veszélyeztetése nélkül bekebelezethetnek, illetőleg előjegyezethetnek. 4. A váltó hitelező kérelmére a végrehajtási foglalás a vtkönyv II. R. 150. §. szó szerinti szövegével, s szellemével egyezőleg az elmarasztalt váltó adósának mind ingó mind ingatlan vagyonára ugyanazon vttörv. széki végzésben elrendeltethetik és ez esetben az illető alispáni hivatal, vagy városi tanács az elrendelt végrehajtásnak a kép leendő eszközlése végett megkeresendő, hogy a végrehajtást az ingatlanokra csak akkor sikeressítse, ha az ingók nem elégségesek, vagy éppen hiányoznak. 5. Tekintetbe vévén miszerint hazai törvényeink különösen a H. t. k. II. R. 68. és III-ik R. 28. cimei, Mátyás VI decret 29. Ulászló I. decret 89. 90. 91. cikke, és az 1840. IX t. c. 41. §-sa szerint az adóssági fogság alkalmazható arra nézve az adós állapotához képest fenállott különbség pedig az idl. törv. szabályokban kimondott jog egyenlőség folytán meg-

szint, sőt a bünvádi eljárást illetőleg ezen szabályok III-ik R. II. §-ban a nemesek elleni eljárásnak nemnemesekre leendő kiterjesztése világosan kimondatott. Tekintetbe vévén továbbá, miszerint a váltó kötelességnek a váltó t. k. I. R. 1. §-an meg állapított fogalmából következik, hogy a váltóhitelező késedelmes adósa irányában kevésbbé szigorú kényszereszközökkel csekélyebb biztosítékokkal ne bírjon, mint a köztörvényi hitelező. Tekintve végre hogy a váltó t. k. II. R. 191. §-a értelmében az ingatlanokra vezetendő végrehajtás elrendelése, habár a polgári törvények általános rendelete szerint az illető birtokbíróság által eszközzendő, még is a váltó törvényszékekre bízott. A váltó hitelezőnek jogában áll a vagyoni végrehajtás sikertelensége esetében, vagy is kielégítési alap hiányában adósa személyének saját, az az a hitelező költségén leendő bírói letartóztatása végett az eljáró váltó törvényszékhez folyamodni, melyett el rendelvén, az illető alispánt, vagy bírói hatóságot annak olyképp leendő eszközlése végett tartozik megkeresni, hogy ha a hatósági tisztességes fogságban letartóztatott adós 15. nap alatt hitelezőjével ki nem egyezkednék aláírásával is ellátandó jegyzőkönyvben felvendő esküt tegyen le arra, miképp hitelezője elől semmi vagyont elnem titkolván, még személyes keresményének egyharmadát is hitelezője kielégítésére fordítandja, ha pedig ezen esküt letenni vonakodnék, a hitelezőnek joga fönmarad adósa személyének további letartóztatását az illető bírónál szorgalmazni, nem különben ha adósa a letéti eskü megszegésével fizetményének illető részét hitelezője kielégítésére nem fordítaná, vagy bár mikor kiténnék: miszerint hitelezője kijátszása végett vagyonát eltitkolá, az utóbbinak jogában marad szorgalmazni azt is, hogy az ilyen ro-z hizemű adós, mindazon büntérsaival együtt kik a vagyon eltitkolásánál, vagy más káros cselekményeknél tudva is szándékosan közremunkálnak, mint esadók az 1807. XII. t. c. s. egyéb hazai törvényeink alapján bünvádi eljárás alá vétessenek. Nehogy ezen elvek nem ismerete miatt a vtszk eltérőleg eljárván, az illető feleknek esetleg tetemes hátrányt, s hasztalan fellebbezési költségeket okozzon, azokról kellő tudomás s további intézkedés végett értesíteni kívántam. Pesten 1863. böjtmás 26. 162 eln.

Mi is a fő méltóságú mkir. udvari kancelláriának f. év január 21-én 10736. sz. alatt kelt intézvénye folytán ezennel köz hírtéteik.

Szarmárt febr. 9-én 1864.

169/eln.

Körrendelet a szolgabirákhöz.

A már több hetek óta szakadatlanul tartó

rendkívüli hideg a folyók vizeit több lábnyi vastagságra öszefagyasztván — mély aggodalmat ébreszt a megyéken lévő tetemes hó réteg olvadásával legközelebb állójég menésből eredhető szerncsétlenségek iránt.

Nehogy ezen előre látható nagy veszély, a folyók mentében, és ezek árterében helyezett községeket, valamint az áradásoknak kitett közlekedést készületlen találja, mulasztatlan és legszigorúbb kötelessége mind ezen óvó rendszabályokat, és mentő eszközöket haladék nélkül életbe léptetni, melyek a tárgy komolysága és veszélyessége által oly mélyen indokolvák.

Halaszthatlan és legelső teendő szigorú meggyőződést szerezni a védtöltések állapotáról, és főleg azon helyekről hol a tapasztalás szerint jégtörítés nélkül is félhetők a veszélyelem kitérései. E pontokon minden oltalmi és mentő eszközök jó eleve készen tartandók, s a szigorú folytonos őrködés folyamatba teendő.

Mint hogy azonban a jégtörítés által elő idézett romboló veszély pusztításai méginkább súlyosak, amennyiben annak bekövetkezését legkomolyabban félni, de eleve még csak gyanítani sem lehet, ez irányban az egész ártéren lévő minden községben a legnagyobb vízveszély elleni oltalmi és enyhítő intézkedések azonnal meg teendők.

Azon helyeken hol tetemesbb védmunkákat szüksége forogfen, az egy uttal utasított mérnöki hivatallal egyetértőleg a szükséges erő beosztása leendő eszközlendő.

A minden egyes pont helyi viszonyaiban mért és eszközölt intézkedésekről részletes jelentését és a védtöltések határonkinti állapotának a hiányos helyek meg nevezésével teendő kimutatását haladék nélkül elvárom, megjevén miképp e rendeletem pontos teljesítése, és annak kellő sikerre vezetése iránt oly móddal teszem szbíró urakat felelőssé, miképp minden hanyagság elnézés, vagy mulasztáshól eredhető szerncsétlenségekért személyes felelőségre fognak vonatni.

Szarmárt február 5-én 16 4.

Kovács Ágost,
Szarmármegye főispáni helytartója.

473/1864

Azon körülmény felderítése következtében, hogy az e megyei forgalomra nézve előnyösebb, ha Felsőfalu községnek keddi napra engedélyezett heti vására pénteki napon fog megtartatni; a Nagyméltóságú Magyar. Királyi Helytartó Tanács f. évi Jan 21-én 86696 sz. alatt kelt intézvénye szerint Felső falu községnek ebbeli kérelme teljesítendőnek, s a heti vásárnak pénteki napon leendő tarthatását engedélyezendőnek találtattott.

Mi is ezennel közhírré tétetik.

Szarmárt Február 11-én 1864.

61
A nagyméltóságú magyar. Kir. Helytartó Tanács f. év január 25-ről 97333. szám alatt kibocsátott magas intézvénye által megyebeli Ér-Endréd község részére egy hetenkint Kedd napon tartandó hetivásárt engedélyezett, mely felsőbb engedély megye szerzte közhírré tétetik.

Kelt Szatmárt febr. 11 1864.

523/1864

PÁLYÁZAT.

A nagyméltóságú m. kir. helytartó tanács 1864. évi január 25-én 85135 sz. alatt kelt intézvénye által Szatmármegye Ér-Endréd községében egy személyes jogu gyógytár felállítására engedély adatván, az ezt elnyerni óhajtó okleveles gyógyszerészek ezennel felhívattak, hogy kellőleg felszerelt folyamonyványukat 1864. évi mártius hó 20 ik napjáig a fent említett megyei első alispánjához okvetlen nyujtsák be.

Szatmárt február 11. 1864.

EGY UGOCSAI LAKOS FELHÍVÁSA A VIDÉKI LAPOK ÉRDEKÉBEN.

Mint Ugoosa megye fia érdekenben áll Ugoosa megyére is kiterjeszteni azon tagadhatlan előnyt melyet a vidéki lapok ha azok feladatainak megfelelnek; s hogy megfelelőhessenek kötelességünk azokat szellemi és anyagi tekintetben pártfogolni. Előre hallom már sokaktól azon választ minek nekünk a vidéki lap? ha ujságot akarunk olvasni járunk pesti ujságot abban minden megvan! de azt megvitatni nem akarom mert azon már túlvagyunk s bebizonyított, hogy a vidéki lapok inkább képviselik érdekeinket mint a nagy lapok mert ezeknek feladata nem egyes megyék hanem az egész haza érdekeit képviselni, holott amazoknak csupán s egyedüli kötelességök azon vidék érdekeit kiemelni melynek feladatait magára vállalták.

Megyénk oly kicsiny, hogy saját lapja nem lehet, miért ne ragadnak tehát örömmel azon alkalmat melyet nekünk Szatmár nyújt? válaszuk lapját mink is érdekeink megvitatására s bizonylan látni fogjuk hogy sok fontos s nagy horderejű dolgaink s terveink jobban sikerülendnek mintha ezek felett csak társaságban vagy kisebb összejövetelekben vitakozunk, bocásuk azokat e vidék közönsége elébe s rostájuk meg azokat ott bizonyára mindenben hamarabb célt érünk; s megvitatásra méltó dolgaink igen számosak s érdekesek, p. o. a csatorna vájárás innen Szatmárra milyen szép és érdekes téma de annak megvitatását arra hivatottaktól várom mert szakmámba nem vág; én csak a megyei kisebbszéri híreket s pletykákat vidéki lapunkkal közölni fogom; hogy azok is érdekekkel bírnak mert sokszor szomszédunkban történeteket hamarabb a lapokban olvassuk mint azt helyben halljuk Igytehát megis kezdem igéretemet teljesíteni.

Az idő — no persze az idő az, a melyről szólunk ha egyebet nem tudunk tékát az időjárásunk néhány nap óta engedet s ma esővel beköszönt miáltal a tisztán általi közlekedés megszakadt; de nem mulaszthatom megemlíteni, hogy voltak napjaink melyben 22—23° hidegünk volt, úgy hogy a farkasok sok helyen a falukba jöttek éjszakán idején, Szirma és Páncsika közt egy asszonyt meg is evet a farkas melyből csak a csizmája találtatott meg. A marha vész kiütött Szöllős városában is, de hála istennek nem nagy mértékben 14 nap óta mindössze 17 darab marha hullott de azért a közlekedés itt is nagyon megnehezített mert eleséget a városba vinni ugyan szabad de kivinni nem.

Nevezetesnek tartom még megemlíteni

hogy Máramarosból naponta 20—30 szekér gabna tengeri és bab vitetik városunkon keresztül az alsóldre. Piaciáraink körülbelől következők köből szám: tiszta buza 7 ft. 20 k. 8 ft., Rozs 5 ft., Tengeri 5 ft. 20 kr., Zab öt vékánál mérve 3 f. 40 kr.

Tudósításmat egy gyász hírrel kell befejezni, Ráthonyi Károly úr kökönyösi földbirtokos január 28-án sok évi betegeskedés után meghalt; neje egy ritka szeretőfért és családja egy igenszorgalmatos s tevékeny apát vesztett benne.

Csuka János.

ISMÉLT A TISZAI CSATORNA.

(Vége.)

Figyelembe veendő még az is, hogy a csatorna a téli hónapok alatt, tehát mintegy 3—4 hónapban, teljesen tétlenül hever a fagy miatt.

Továbbá nem éppen figyelmen kívül hagyandó azon körülmény, mit e csatorna az egyes birtokok körül, azoknak eldarabolása és a közlekedés tekintetében elő idéz, jelesen: ketté vág egy 100 vagy több holdból álló birtokot, azonban a közlekedés csak a legközelebbi út hidján történhetik; látni való, hogy a birtokos azon kívül hogy birtoka kis részre osztatott, még azon szerencsétlenségnek is ki van téve, hogy a vizen túli birtokrészéhez csak nagy kerüléssel juthat, ha pedig az ilyen értéktelenítését a birtokoknak a csatorna társaság fizetné, igaz hogy a birtokos kártalanítva lenne, de akkor még egyszer annyira menne a kisajátítási összeg.

A csatorna másik célját t. i. az árvizektől meg mentést illetőleg: kérdésül teszem fel: valyon lehet-e ez, és reménylhető-e? Én részemről nagyon böldegoknak tartom azokat, a kiket e remény táplál; de megvallom én nem tartozom azok közé.

Nézzük meg csak Szatmár megyének alsó végénél az árvizeket annak idejében; tudjuk, hogy Kis Ar, Nagy Ar vidékétől keresztül a nyíri dombokig és felfelé Apátitól Majtényig s Dobig, tehát mintegy 5—6 mértföld hosszúságban és bizonyosan legalább is egy mértföld szélességben mindenütt csak víz és árvíz, a mi a megye vizeiből oda le száll; lehet-e képzelnünk, lehet-e reményleni, hogy e víztömeget a kérdéses csatorna felfogani és el vezetni képes lenne? ilyenről még álmodban sem gondolkodom, és bármit mondjanak azok kik azt elhinni és reményleni képesek, még mind eddig nem olvastam nem hallottam olyat mi azt megerősítene, azért tudom hogy böldegoknak tartom kik azt hiszik és reménylik, de a kik közé magamat nem számítom.

Igy van ez az Alföld vizeire nézve is, tudjuk hogy ott is a Berettyó Körösök és Tisza árja tömördek vizet önt el; s ezeknek befogadására a csatorna medre, minden ártérestől nagyon kicsiny.

Kérdésbe teszem az öntözést, ezt hasznosnak, olykor szükségesnek de egyszermind nagyon költségesnek tartom, az öntözés szükségére, vagy is a szárazságra és annak következményeire vonatkozólag nagyon elmémben maradt Abonyi István helytartósági Tanácsos úr ő nsgának hivatalos tudósításában is felemlített azon előadása, hogy azok kik fekete ugarba, vagy is mi szerintünk, háromszori szántásba vetettek, kevésbé voltak a szárazság csapásainak kitéve. Azonban az öntözés szüksége minden esetre fen marad, csak az a kérdés nem lehet-e azt könnyebben és olcsóbb áron elérni, mint a tervezett csatorna által?

Erre azonban helyesebb feleletet adhatnak a szakértők.

Mi tehát mindezekről a tanúság? Felfogásom szerint az, hogy a mennyiben a terve-

zett csatorna mértföldenkint 310,000 ftba kerülne, és a szállításra nézve kevés sikert ígér; azonban a szállítás szükségének érzete annyira nyilvánul, nézzünk szélyel és kérdjük: nem lehet-e a szállítást más módú, a sikerre biztosabb kilátással eszközölni, a nélkül, hogy sokkal több pénzbe ne kerülne? erre pedig a felelet igen könnyű, mert ott van a vasút Debrecentől Szatmárou által Szigetig és Szatmártól a Szamos völgyön Désig és ha úgy tesszik Kolosvárig ismét Beszterecéig. Biztosabb, mert egyenesen a nagyvilágba viszen, és az év minden részében használható, jövedelmezőbb mert nem kerül többbe mint a csatorna, és a szállítás rajta sokkal nagyobb lenne, mivel a központ a nagy piacokra vinne.

Tehát vasút és nem csatorna.

Kelt D. január 30. 1864.

N. I.

Szatmárou, január 28-án 1864.

Tekintetes Szerkesztő úr!

Visszaemlékszem még azon napra, melyen ígértem, hogy ha körülményeim engedni fogják megkeresem önt olykor olykor soraimmal szerkesztői irodájában. Hogy miért épen itt azon senki nem fog megütközni... nem gyermekjáték mai világban ujságíró lenni, mai világban mondom, midőn semmi új nem történik, hanem nant mondani szokták minden a régi kerékvágásban forog, kivéve azonban az ujság író, mert ennek nem szabad egy nyomon haladni, s habár a világ tétlen hevern is, neki nem szabad nyugodni, sőt épen e tétlenség lesz ok arra, hogy a mi nem történik a nagy világban történjenek és szülessék meg az, a kis világ; szerkesztői irodájában, Ezért kell hát a szerkesztőt irodájában keresni.

Tudom és elismerem, hogy rég kellett volna már önnél az ígért ünnepies kitagatást megtennem, azonban remélem megboesát hanyagságomért a nélkül, hogy hosszúságos és unatkozó apologiát írni, mellőzve azért ezt áttérek egy szép névünnepe leírására.

E hó 27-én egy ünnepélyre voltam meghíva. A helybeli semináriumi növendékpapság igazgatója fido Vervael Julián szépművészetek, bölcsészet és hittan tudora névünnepeinek előestéjére tisztelet és szeretet zálogául tudományos academiát rendezett.

Az ünnepély esteli 5 órakor vette kezdetét. A díszes vendég koszorút Püspök ő excoelja nyitotta meg. Jelen volt ezen kívül a fido Káptalan, a helybeli ntdő papság, tek. Bartók Gábor ref. gymnasiumi igazgató, tek. Köszeghi Mihály városi főorvos s több masok. Mindannyian egy díszes teremben összegyűlve epedve várták, mint fogja a magyart növendékpapság megütszelné azon férfit, kinek tudományos képzettségét a külföld borostyánnal koszoruzta.

Nagy volt a várakozás, de nagy volt a meglepetés is.

Előlépett egy t. növendékpap s rövid előbe zóddel üdvözölte a díszes vendégszort, elmondia kinek tiszteletére rendeztetett az ünnekegy, s kit minőn végre éljen fölkiáltással üdvözölt, üdvözlőre mint sütet erdőből vizszartört vizhang a t. növendékpapság lelkes dalárdja felett, meghatólag éneklé ez négyesben a «Conservet Te Deus» remek üdvözlő éneket. Szép volt ez s mindnyájunkat meghatott, de mégis az mi magasra emelte az ünnepélyt a mindennapiasság fölé, az csak most következt: tizenkét szavallat, tizenkét különböző nemzet nyelvén. Képviselve volt a művelt Európának csaknem minden nyelve: magyar, francia, olasz, német, latin, görög, lengyel, héber, illyer, tót, román és ruthen. Minden négy szavallat után megszóltal a dalárda, s e változatosság művésziileg széppé tette az ünnepélyt. Meg volt tisztelve az érdemű férfiú, mint igazgató s előjáró, de ő nemcsak igazgatója a növendékpapságnak, de mint tudom virágozó sz. Alajos társulatuk fővédnöke is, miért őt a növendékpapság nemcsak mint igazgatóját de mint társulata fővédnökét is üdvözli s a társulat művei remekjei közül egy diszkotétü albumot nyujtott át köszönet jelölül a társulat érdekében tett eddigi számtalan fáradozásaiért. Ezzel azonban nem volt minden befejezve. Ő excoelja üdvözle az érdeműs férfit, melyet ismét a dalárda gyönyörű harmoniája felett. Figyelemmel olvastam le minden acróól az egyes behatásokat, s most csakhamar észrevettem, hogy mig eddig a megütszeltnek csillogtak könyvei, most ellenkezőleg lett. A fido igazgató ur mondta el végül köszönet szavait. Gyönyörű, lehet mondani aranykoru latin nyelvezettel, s aztán érzéssel, mely valóban mindnyájunkra ünnepies hatást gyakorolt. Az egész ünnepély két órán át tartott, de mely két óra mint pillanat röpiült el. Ki is unta volna meg élvezni a legszebb dalokat s aztán a szavallók mulattató előadásait. Nekem különösen a lengyel szavallat tetszett. oly érzéssel volt az elmondva, hogy lehelettel olvasni a néma fájdalmat a szavalló minden egyes arcvonásából. Látszott hogy éreztetvéreinek kínait, s távol bár honától sajog kebele azon egy sebtől, mely közös az egész nemzettel, s melyet vajha már az idő hegesztő irt nyujtana.

Ha visszatekintünk még egyszer a t. növendékpapság által tartott ünnepélyre édes örömmel fogunk meggyó-

zödni hogy népünk nem fog elmaradni műveltség és valóságban Európa művelt nemzetei között, de karöltve halad ezekkel, s tükörként látnoki sejtés villan át lelkünkön s reméljük a feledhetlen honfival, hogy a magyar nem volt még csak lesz. Isten ünnel.

Egy jelen volt.

BIKSZÁDI SAVANYÚVIZ VEGYBONTÁSÁNAK ISMERTETÉSE.

Molnár János,

vegyész és a k. magyar természettudományi társulatnak választmányi tagja.

Szatmármegye keleti szélén, hazánk nagy rónájától egy kis hegylánczolat által elválasztott, kisebb nagyobb hegyekkel környezett, mintegy 5 négyszög mértföldnyi területű völgymeder ölében fekszik a bikszádi fordó. Gróf Rhedai Klára, Bárány Radák Istváné ö méltósága sajátja.

A völgy, melyen a szatmári, valamint az Erdélyből, Nagy-Bányán át Marmarosba Szigetre vezető országút a fordótól háromnegyed mértföld távolságra vonul át, számtalan hegyi patakokkal van átszöve, szántókkal, kaszálók-
kal s álas- vagy cserjes erdőkkel, s többnyire a hegyek aljában fekvő falvakkal borítva, a környező hegyek pedig rendkívüli változatosságban magas csúcsokkal, melyek néha a 3000 lábát könnyen meghaladhatják, igen szép látványt képeznek, s a nézőt a természetnek pazarul ide szórt szépségei mintegy önként bámulatra ragadják.

16 falu, melyek közül 3 magyar, 13 oláh terület e völgyben, mely a szomszéd ide nyíló lakott völgyekkel az ugynevezett Avast képez.

Keletről valamint éjszokról az Avas Marmarosra határos s attól magas sziklás bércekkel van elválasztva. Legközelebbi helység Marmarosba Téesó s a viski nagyon látogatott vasasfürdő, ezek a fürdőtől 4 óra távolban fekszenek. Az Avasban a bikszádi fürdőhöz egy mértföldnyi, távolba keletre ettől, áll az avasi vasgyár. Érczes kövek, nevezetesen vas e vidéken igen nagy mennyiségben fordul elő.

Az avasi területen nagyon sok savanyúvíz-forrás mutatkozik, melyek közül nevezetesebbek: a Bütössárré melyet fürdésre használnak, de ivó vize nincs. Az újvárosi, melyet hordókban szokták elhordani, nagyon gyenge. A turvékonyi, Bikszádhhoz fél órányi, hasonló ugyan a bikszádihoz, de nem látogatott mert ez is gyenge, vizét üvegekkel is, de legfőképpen hordókkal viszik, s régebben Szatmáron igen gyakran bikszádi helyett árulták, végre a bikszádi fürdő, mely az Avas közepe táján szép térhelyen fekszik, környezve keletről, délről és nyugotról százados tölgyerdőkkel, s melynek északi oldala gyönyörű kilátással bír, a bikszádi zárda s a bikszádi falu felé. A zárda egy hegyen épült s Basiliták lakják, észak keleti s déli oldalon ettől, az aljban a falu terület, túl a zárda magas hegyek zárják a láthatárt.

A bikszádi fürdőben négy forrás (kút) van.
a) Az úgynevezett főforrás, vagy is melyet ivó kútul használnak (kis kút) 5 láb mélységben henger idomu s alant 1 1/2 láb átmérőjű. A bele gyűlt víz középszerű mennyiségben jó, borsó, mogyoró nagyságu buborékokkal. Heőmérséklete midőn a lége 17° Reaumur volt, a vize akkor 13° R. A víz kimerítetvén tiszta szín és szagtalan erős csipős és sós égvényes utóizzal. Esősidőben vagy közvetlen azután kénszagú s ugylátszik olyankor meglehetősen tartalommal is bír ezen anyagból, mert a bemártott ezüst megfeketedik.

b) Az előbbtől 2 1/2 öl távolságban éjszak felől, két egymáshoz egy öl távolban eső forrás létezik, melyek mindenike 1 1/2 öl hosszú 1/2 öl széles 5 lábnyi mély négyszöglet képez külön, külön s ezek jobbára fürdőviznek használatnak. A keletre esőben gazdagabb a forrás, benne galamb tojáshnyi bu borékkal tör elő a gáz, ezt is sokan használják ivásra. E két kút a fürdéshez

használt víz szerint számítva naponként 80 akó vizet adhat. Heőmérsékletük 12° R. midőn a levegője volt 17° R.

c) A negyedik kút fölhagyottan áll, az előbbi három kúthoz 8 öl távolban. Ennek vize noha gyöngének tetszik, a szájban összehúzó mint egy tinta izt éreztet.

A küldött üvegek részint e felirással „kis kút“ részint „nagy kút“ címmel voltak ellátva, a többi küldött üvegeken hiányzott a felírás.

Eleserést kikerülhetők okáért következő nevek által megkülönböztöm a kútvizeket bikszádi fürdőtől.

- 1) A főforrást, vagy ivókútát vagy kis kútát „István-forrásnak“ nevezem.
- 2) A nagy kút fölírás alatt küldött vizet pedig „Klára-forrásnak“
- 3) A felírás nélkül küldött vizet pedig „Endre-forrásnak“ nevezem.

Minőleges vegybontás.

CO₂ kék lakmuspapír megvörösödik, mind a háromféle víztől, szárítás után azonban megint megkékül a papír. A hevítés által elszálló gáz mézsvizet megzavar, a mézsvizben előhozott kiválmány sav által pezsgéssel olvasztható. Tehát CO₂ szabad és kötött állapotban bőven jelen van.

Cl mint a három forrásban bőven mutatkozott, midőn a vizet hevítve és NO₃ savval túltelítve Ag 0. NO₃ el érintkezésbe hoztam.

J és Br 10 litre vizet szárazra hoztam, és alkohollal kihuztam, az alkoholos oldat megint szárazig elpárolyva kevés vízben olvasztottam és két egyenlő részre osztottam. Az egyik részhez felolvastott Anujlumot adtam és cseppenként Chlorvizet hozzá téve, a folyadék tiszta kék lett, mi Jod tartalmat mutat.

A második részben sikernélkül Br-ot ke-
restem.

Bo₃ A főzött és átszűrt ásványvíz kis térfogatra elgőzölve és HCl savval túltelítve erősen barnul a Curemapapír, ha a nyert sósavas folyadékot vízfürdőben elgőzölünk és Alcoholban olvasztjuk akkor az Alcohol zöld lánggal ég = mi a Bo₃ nak jelenléte mutat.

50₃ Akkor sem mutatkozott, mikor ásványvizet a tizedik térfogatra elgőzölés által tömítettem. Tehát 50₃ nincsen jelen. A kísérlet kincsavra is tagadó volt.

Po₃ A csapadék melyet 1 Litre vízből főzés által nyertem Ecetsavban olvasztva, ecetsavas Uranoxydaltal, ennek jelenléte nagyon kis mennyiségbe kimutatható volt.

A kísérletek NO₃ és Fra nézve tagadóg voltak.

A főzött ásványvíz erősen hat vörös lakmuspapírra, szárazig elgőzölve és valamely sav hozzáatétele mellett a maradvány pezsgéssel olvasztható = Szénsavas alkali = jelen van.

A főzés által nyert kiválmány csekély és szürke színű volt. A közönséges kém szerék által találtam benne Al₂O₃, FeO₃, CaO, MgO.

5 Litre víz 500 k. c-re elgőzölve, a támadt üledégtől választott. A kivált szénsavas földék tökéletesen Hcl savban olvasztható voltak. A sósavas oldatban 50₃ kis idő múlva előidézett fehér poros kiválmányt, mely mint tiszta kénsavas Strontian megősmertetett.

Egy része a leszűrt nagyon égvényes főntebbi folyadékból HCl savval túltelíttem, és eddig vízfürdőben elgőzöltem. mig a folyadékban krystályok kezdtek képződni. E folyadékot Bunzen féle optikus alkali próba módon vizsgáltam és találtam: Natront és Lithiont, de kaliból nyomát sem.

A kénsavas Strontiantól leszűrt folyadékot Hydrothionnal vizsgáltam, de úgy mint a le-
párlási kísérlet Ammon tartalomra nézve, siker nélkül. Tehát nehéz érczeket Vason kívül, és Ammont nem tartalmaz.

A minőleges vegybontás kimutatta, mind

a három küldött ásványvízben egyféle alkot-
részeket, melyekben mennyilegesen sem nagyoi-
térnek el egymástól.

A minőleges talált alkotrészek követ-
kezők:

Savak vagy pótlójok:

Szénsav
Borsav
Chlor
Jod
Kovasav
Phosphorsav nem mérhető mennyiségben.

Aljak:

Lithion
Natron
Strontian
Mész
Magnesia
Tímföld
Vasoxydul

A lepárlási maradvány nagyobb fokon he-
vitve, nagyon csekélyen megbarnul, tehát szer-
ves anyagból nyoma jelen van.

(Folytatatik).

Helybeli hírek.

— A folyó hó 17-kén a megyei nőgye-
let alaptökeje szaporítására tartott m. szalkai
bál eredménye ez összes bevétel 322 ft. 30 kr.
Kiadás 160 ft. 57 kr. Tiszta jövedelem ma-
radt 161 ft. 73 kr.

Kende Lajosné,

nőgyeleti elnöknő.

— A szatmár-németii ref. gymnásium az
elemi és polgári iskolák osztályaiban, a köz-
vizsgálatok febr. 24-dikétől 28-dikéig, követ-
kező rendben fognak megtartatni.

Febr. 24-dikén d. e. a III-ad elemi; d. u.
az 1-ső gymnásialis osztályé. Febr. 25-dikén
d. e. a II-od gymn. d. u. a IV-ed poldári osz-
tályé. Febr. 26-dikén d. e. a III-ad gym. d. u.
a IV-ed gymn. osztályé. Febr. 27-dikén d. e.
az V-öd gymn. d. u. a VI-od gymnásialis osz-
tályé; és azon ifjaké, kik a r. kath. főgymnásium-
ban a VII. és VIII. osztályban pályáznak, a
vallás tudományból.

Közli Bartók Gábor s. k.

gymnásium igazgató.

Ismételt kérelem.

A szatmármegyei fiók gazdasági egyesü-
let igazgató választmányának 1864. február 10.
Szatmárt tartott gyűlése határozata folytán van
szerencsém ismét megkeresni azon tisztslet-
teljes kérelemmel, hogy az egyesület kebelé-
ből az inséggel küzdő alföldiek részére se-
gély gyűjtéssel megbízott küldött-égtől nyert
aláírási ívet és a begyűlt segélyadományt vagy
legalább az aláírási ívet, ha semmi aláírás nem
történt volna is, folyó évi mártius 31-ik nap-
jáig Nagykárolyba Horváth Dénes küldöttségi
elnök urhoz beküldenem méltóztatnék.

Szatmárt febr. 20. 1864.

Farkas Antal,
gazda. egyleti jegyző.

Helyreigazítás. Lapunk 6-ik számában 25-ik
oldal második hasábn 6-ik sorban 4,000,000 helyett
400,000 áll.

ÜZLET.

Szatmár, februárius 10-én tartott heti vásárra behozott
terményárak következők:

Behozatott	Köböl	Elkelt	Köböl	Árak o. é.			
				ft.	kr.	ft.	kr.
Tisztabuza	125	Tisztabuza	110	8	20	8	—
Kétszeres	120	Kétszeres	105	7	50	7	10
Rozs	180	Rozs	150	6	20	6	—
Árpa	—	Árpa	—	—	—	—	—
Zab	210	Zab	200	5	20	—	—
Tengeri	150	Tengeri	120	6	—	5	80
Kása	8	Kása	8	15	—	12	40
Főzelekek	50	Főzelekek	50	8	—	7	—
Krumpli	75	Krumpli	75	5	20	2	40
Aszuszilva	40	Aszuszilva	50	11	40	10	50

HIRDETÉSEK.

480/1864

Hirdetmény.

Néhai Darvay Ferencz hagyatékához tartozó Sz.-váraljai egész birtok, folyó évi Mártius 4-ső napjától kezdve, nyilvános árverés útján három egymásután következő évekre haszonbérbe adatni szándékolatván; e végett az illető örökösök a nyilvános árverést folyóévi Mártius hó 2-án d. e. 10 órakor Szatmárt Sétatér 118 sz. alatti háznál kívánják megtartani. Mi is ezennel közhírré tételük. — Szatmárt febr. 8. 1864.

Szatmármegye első alispánja helyett
Kiss Gedeon
főjegyző.

Hirdetmény.

Néhai színérváraljai lakos Salándok Terézia hátrahagyott végrendelete folytán, alólírt által közhírré tételük, miszerint Színérváralyán a 615. sz. alatti ház, a hozzá tartozó épületekkel, s mintegy 5 hold külső föld s kaszálóval együtt, a végrendelet akaratához képest jelen évi Mártius hó 1-én Színérváralyán közpénzüzetés mellett elfog árvereltetni.

Kelt Sz.-váralyán jan. 46. 1864.

Boythor János,
végrendeleti végrehajtó.

1-2

2923/1863 sz.

Arverési hirdetmény.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tételük, mikép a végrehajtási árverés Murvai Juliánna felperes részére, ennek 120 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Murvai Péter alperes ellen, ennek a Nagy Károly községi 76 sz. tjkönyvbe 170 házszám alatt az ő, és neje Egei Juliánna nevére bejegyzett birtokaira, melyek mintegy 5 vécás belső-ségen épült vert falu s egy lakó szobából, konyhából, s műhelyből álló épületből s sertés ölből állanak, s összesen 200 ft-ra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi március hó 15-dik, és szükség esetén 1864. évi április hó 26-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetelt ki; melyre venni szándékozókat oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólírt törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Fráter József főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnák, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszékének 1864. évi január hó 14-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

2-5 Kurovsky Ferenc, tkönyvi kiadó.

2925/1863 Arverési hirdetmény.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tételük, mikép a végrehajtási árverés Ifj. Dobrán János, és Dobrán László felperesek részére, ezeknek 48 ftnyi és 50 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Mikolai Jánosné előbb Dobrán Péterné alperes ellen, ennek a Szamszlai községi 254. sz. tjkönyvben A. I. és I. alatt az ő, és Dobrán Flóra, Terézia, Juliánna, Péter nevére bejegyzett birtokaira, melynek egy 2 szobát és konyhát magában foglaló beltelkes épületből, és egy szőlőből állanak, s összesen 580 ft-ra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi mártius hó 17-dik, és szükség esetén 1864. évi április hó 28-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetelt ki; melyre venni szándékozókat oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólírt törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Fráter József főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnák, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszékének 1864. évi január hó 14-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

KUROVSKY FERENC,
tealkönyvi kiadó.

2-3



Bor eladás.

Alapos okokból Ceiger Mórítz 235. számú Baksa féle házában, egy akó jó színű bor, a mely 80 iteót tesz, akóját 5 ft-on ad; több évekről való borokat pedig 5 ft 6 1/2 forintig, melyek között 15 évesek is találkoznak nagy kiválasztással, a mai naptól a reánk jövő novem. 1-ső napjáig folyamatosan szinte vasabroncos hordót is ad hozzá 2 ft. lefizetés mellett, a visszadaskor az értéket visszafordítja. Nagy hordó számára még jutányosabban kapható.

1-3

162/1864

Értesítés.

Szatmár megye tealkönyvi törvényszéke részéről közhírré tételük; mikép a Papp Bertalan felperes részére, ennek 168 ft. 47 krnyi követelése, és járuléka erejéig, Fojtovics István, és neje Orloszky Hermin alperesek ellen, a Fojtovics István nevére felvett sz.-váraljai 422. sz. tealkönyvjelvény birtok eladására 2921. 1863. sz. a. kitűzött 1864. évi február 5, és mártius 7-ik határidők felüggesztettek.

Szatmár megyei tealkönyvi törvényszékének Szatmárt 1864. évi január 28-én tartott üléséből.

Kurovsky Ferenc,
tkönyvi kiadó.

3-3

378/1864

Hirdetmény.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tételük, hogy a Blum József, Polácsék Vilmos, és Steinberger Izráel felperesek követeléseinek kielégítése végett, a néhai Darvay Ferenc hagyatékához tartozó Színérváraljai ingatlan birtokoknak eladására folyó 1864. évi február hó 3-ik napjának délelőtti 10 órája kitűzött második árverés, végrehajtók kérelme folytán megszüntetett, s ezen megszüntetett második árverésre újabb határidőül folyó 1864. évi március hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája tüzetelt ki a helyszínre a mikor a végrehajtás alá vett vagyonok u. m. 420¹⁰⁵⁰/₁₀₀₀ hold számtó 267⁹⁷⁵/₁₀₀₀ hold kaszáló 91 kapasszólló 43⁶⁰⁰/₁₀₀₀ hold erdőföldnek 6. sz. a. házas teleknek, urasági laknak, vendég fogadói s más kisebb haszonvételeknek, 69¹/₄ telek utánll illetményeknek, és szőlődézmának valamint, a közösbeli illetőségnek, melyek összesen 42000 ft-ra becsülvők, mint második árverésen becsáron alul is elfognak adatni.

Szatmármegyei tkönyvi törvényszéknek Szatmáron 1864. évi január 28-án tartott üléséből.

Kurovsky Ferenc,
tkönyvi kiadó.

3-3

284/1864

Idézés.

Mint hogy vagyonbukt Gerzon Ferenc k. daróci lakos a vagyon felfedezési eskü letételére két ízben megidézetté dacára sem jelentkezett; annál fogva tekintve azt, hogy ő lakásán folytonosan tartózkodni nem szokott, nevezetlnek ezennel ez uton is tudtul adatik, hogy a vagyon felfedezési eskü letételére f. évi február 27-én d. e. 9 órakor ezen megye t. tszék színe előtt a mulasztásra a törvény által szabott következményterhe alatt megjelenni kötelességének ismerje.

Kelt Szatmár megye tszékének Szatmáron 1864-évi január 30-án tartott üléséből.

Kovács Lajos,
tszék elnök.
Gaacsályi Lajos,
m. aljegyző.

1-2

Szatmáron Katona-utcán Nagy-
idai Menyhértnek 685 sz. alatti
háza örökáron eladó, értekez-
hetni level által a tulajdonosnéval Pesten
N.-Museum 24. ajtó.

74/1864 t. k.

Hirdetmény.

Esze Gábor felperes javára, Koos János és neje által bírói árverésen megvett e városi 763 sz. házastelek az árverési feltételek megnevezése indokából a nevezett vevők veszélyére újlag elárvereltetni rendeltetvén; e végett 1864. év március hó 22-én napjának d. u. 5 órája határidőül a helyszínre tüzetelt.

Az árverési feltételek a városi tkönyvi irodában hivatalos órákban megtekinthetők. Szatmár város t. széke mint tkövi hatóság 1864. február 9. tartott üléséből.

1-3

FELHÍVÁS.

A farkasasszói arányosító per tárgyalására határidőül f. évi feb. 29. napja tüzetvén ki: az érdekltetlek a kitűzött nap d. e. 10 órája alispáni bírói székeim előtt leendő megjelenés végett a törvényes következmények terhe alatt — ezennel hirdetményileg is felhivatnak.

Kelt Szatmárt jan. 27. 1864.

Szatmármegye első alispánja
Cseh Ferencz.

2860/1863

Arverés Hirdetmény.

Szatmármegyei törvényszéke mint tealkönyvi hatóság részéről köz hurréteik, miként Mörice Pál felperes kérelmére Várady Antal alperestől bírósán lefoglalt s az aytai 153-ik számú tealkönyvjelvénybe felvett s 6257 ft. 50 kr-ra becsült nemesi ingatlan birtoknak köz árverés útján eladására harmadik határidőül 1864. mártius 4-ik napjának reggeli 10 órája szatmáron a megyei tealkönyvi irodába tüzetelt ki.

Miről a venni kívánók azon hozzá tétel-lel értesítettek, miszerint bánat pénzüll 624 o. é. ft. lesz az árverés kezdetén lefizetendő, az árverési feltételek a megyei tealkönyvi irodába meg tekinthetők.

Kelt Szatmárt 1864. január 14-én tartott tealkönyvi törvényszékől.

Kurovsky Ferenc,
tkönyvi kiadó.

2-5

3024/1863

Arverési hirdetmény.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tételük, mikép a végrehajtási árverés Reiz Antal felperes részére, ennek 35 ftnyi és 7 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Id. Gál István alperes ellen, ennek a Hirip községi 78. sz. tjkönyvben A. I. alatt az ő, és kiskorú Gál Eszter István, és Juliánna nevére bejegyzett birtokból az alperest illető részre, mely a 76. sz. házas teleknek, és 17⁵⁰⁰/₁₀₀₀ hold számtó, és kaszáló földnek egy negyed részéből áll, s összesen 120 ft-ra becsülhetett, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi február hó 22-dik, és szükség esetén 1864. évi mártius hó 22-dik napjának d. e. 9 órája a hely színére tüzetelt ki; melyre venni szándékozókat oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólírt törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Novák Károly szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnák, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszékének 1864. évi január hó 7-dik napjának Szatmárt tartott üléséből.

KUROVSKY FERENC,
tealkönyvi kiadó.

1-3

329/1863 P.

Arverési hirdetmény.

Ezennel közhírré tételük, miszerint Egri lakos Ternyei József alperestől, mult év november hó 2. lefoglalt, 10 öl kazal széna, és egy 8 öles kazal kölesszalma, Egri községében folyó 1864-ik év február hó 19. napjának délelőtti 10 órája nyilvános árverés mellett elfog adatni.

Kelt Szatmárt január hó 50. 1864.

Günther Ignác,
szbíró.

2-2

3112/1863

Arverési hirdetmény.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tételük, mikép a végrehajtási árverés Makai András felperes részére, ennek 40 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Balázi Gábor és társai alperes ellen, Nagykárolyközségi 880. sz. tjkönyvben 894. házszám alatt Balázi Gábor, és Halhosi Mária nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy vécás kiterjedésű első telken, vályogból épített, és két szobát, egy konyhát magában foglaló lakházból és istállóból állanak, s összesen 200 ft-ra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi mártius hó 18-dik, és szükség esetén 1864. évi április hó 29-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetelt ki; melyre venni szándékozókat oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólírt törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Fráter József főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnák, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszékének 1864. évi január hó 14-dik Szatmárt tartott üléséből.

Kurovsky Ferenc,
tealkönyvi kiadó.

2-3

2924/1864 sz.

Arverési hirdetmény.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tételük, mikép a végrehajtási árverés Weisz Adolf felperes részére, ennek 22 ftnyi és követelése, s a törvényes járulékok erejéig Liptay Sámuel alperes ellen, ennek a Nagykároly községi 61. sz. tjkönyvben 186-ik ház szám alatt nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy 3 vécás belső-ségen patyes fallal épült, és 2 szobát, konyhát, s padlást magában foglaló zsellér házból állanak, s összesen 300 ft-ra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi mártius hó 16-dik, és szükség esetén 1864. évi április hó 27-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetelt ki; melyre venni szándékozókat oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólírt törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Fráter József főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnák, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegyei tealkönyvi törvényszékének 1864. évi január hó 14-eik napján Szatmárt tartott ülésből.

Kurovsky Ferenc,
tealkönyvi kiadó.

2-5

Méltóságos gr. Károlyi István tulajdonához tartozó következő birtokok haszonbérbe adatnak:

Fehér-Gyarmaton: beltelek épületekkel — 23⁸⁷⁰/₁₂₀₀ hold.
Szántó- kaszálóföld és legelő egy tagban — 1933¹¹⁴²/₁₀₀₀ hold.

Ér-Kávásen: beltelek épületekkel — 23 hold.
Szántóföld — 727⁹⁸⁵/₁₁₀₀ hold.
Kaszáló, nádas és legelő 461¹⁰⁰¹/₁₀₀₀ hold.

A vállalkozók felhivatnak, hogy ajánlatukat Bossányi László titoknok urnál Fóton utolsóposta: Rákos-Palota — vagy Bekényi Rudolf urad. ügyész urhoz Nagy-Károlyban adják be.

1-3

Szatmármegye Zsaryán helységben t. Cséke Áronné asszonynak, mintegy 160 köbölös tagosított birtoka, belső telekkel együtt 3 évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni lehet Szatmáron Pér-utcán Zágony Károlynál. Az árverés határidőül Józsefnap délelőtti órákra tüzetelt ki.

1-2

Melléklet a „Tárogató” 7-ik számához.

69/1864 P.

IDÉZŐ FELHIVÁS.

Néhai Kallós István örökösseihez.

Madarászon 1859. november 21-én végrendelet nélkül elhalt néhai főtisztelendő Kallós István erdődi volt lelkész és címzetes kanonok hagyatékát tárgyaló ügyiratok az alulirt megyei törvényszékhez elintézetlenül kerülvén be, mindazok, kik a most érintett hagyatékaltal örökösödés, vagy bármi címen érdekeltetnek, ezennel hivatalosan megidézettnek, miszerint az id. tör. szab. 180, s illetőleg 165 és 166 §-ai értelmében tartandó tárgyalásra a f. évi mártius hó 30-ik napjának d. e. 9 óráján Szatmáron a megyei

törvényszék tárgyaló teremében megjelenni s egyszersmint igényeik kimutatására szükségelt okmányokat magokkal elhozni kötelességüknek ismerjék, annálkább, mertakkoron az öröklés körüli eljárás s a további intézkedés a megjelenők részéről teendő nyilatkozatok alapján minden esetre megtéetni s befejeztetni fog.

Kelt Szatmármegye ptszékének Szatmáron 1864. évi január 22-án tartott üléséből.

Kovács Lajos,
tszéki elnök.
Gacsályi Lajos,
m. alfelegyz.

1-3

2922/1863

Árverési hirdetmény.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Czier Ferenc felperes részére, ennek 570 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Schiesz Gáspár és neje alperes ellen, a Csanálos községi 76 sz. tjkönyvben A. I. és 1. alatt Schiesz Gáspár és Schiesz Terézia, József és Jakab kiskorúak nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy vályogból rakott s náddal fedett belket lakház, és egyéb gazdasági épületekből, s mint egy 45 holdnyi szántó, kaszáló, erdő s homoki Szőlő földből állanak, s összesen 5580 ftra becsültettek, elrendeltvén: árverési határidőül az 1864. évi március hó 14-ik, és szükség esetén 1864.

évi április hó 29-dik napjának d. e. 9 órája a megyei telexkönyvi irodában tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknek, és a végrehajtással megbízott Liebr István törvényszéki ülnöknek bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsérteken vagy azon felül el nem adathátnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi január hó 14-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Kurovsky Ferenc,
tkönyvi kiadó.

2-5

33/1864 t. k.

Hirdetés.

A Szatmár városi árva bizotmány javára Nuriésán Péter s nejétől lefoglalt, Szatmár városában nemes utcán 55 sz. alatt fekvő, s 10804 ft. 30 krra becsült, házastelek f. 1864. évi mártius 15-én d. u. 5 órakor a helyszínén közárverésen, és pedig a becsáron alól is elfogadati az árverelni kívánók a becsár 5%-re szabott bánompénzel ellátva a kifizűtt határidőre meg hivatnak, az árverés közlebbi feltételei a városi t. könyvi irodában megtekinthetők.

Szatmár város tszéke mint tkönyvi hatóság 1864. február 9-én tartott üléséből.

1-5

628/1863 tk.

Hirdetmény.

Rozenberg Sándor felperes javára Dudás Lajos és neje Lovas Julianna alpereseknek, e városi 118 sz. a. és 800 ftra becsült házastelek birói végrehajtás folytán eladatni rendeltetvén, árverési határnapul 1864-dik évi febr. 24, és szükség esetében márc. 25-dik napjának d. u. 2 órája, a helyszínére oly megjegyzéssel tüzetik ki, hogy a nevezett házastelek első ízben becsáron felül, második ízben pedig becsáron alól is el fog adati.

Az árverési feltételek az e városi feltételek az e város telexkönyvi irodában hivatalos órákban megtekinthetők.

Szatmár város tszéke, mint tki. hatóság 1865. dec. 22-én tartott üléséből.

60/1864

Hirdetmény.

Pap István udvari lakos nyertes felperes részére — törvényszékileg elrendelt végrehajtás következtén — alperes Jákobb József udvari lakostól bírósán lefoglalt s 345 ftra becsült 69 darab magyar anya juh, nem különben két darab sárgás szőrű 4 éves, herélt 65 ftra becsült lovak folyó év mártius hó 16-ik napján Szatmáron a barom vásárban reggeli 9 órakor nyilvános árverésen elfognak edatni erre a vezni szándékozók kész pénz fizetés mellett ezennel meghivatnak.

Dobrátapátiban február 11. 1864.

1-3

N. Bányai J. főszolgabírája.

Az építkező közönség

értesítetik, miszerint a sárközi határnak a józsefházi országút közelébe fekvő részén, e folyó év nyaránát, a legjobb minőségű

fűdél cserépek s faltéglák

lesznek készitendők; a sima cserépnek ára ezrenkint tizenegy forint, a gömbölyűnek darabja négy krajcár. A téglá ezrinek nyole forint o. é.

A megrendeléseket alóli tiszttartóság fogadja el.

Kelt Sárközön, jan. 31. 1864.

Sárvary József, tiszttartó.

Hirdetés.

M. Somoskeőy Antal ur vetési határban a szatmári határra dőlő irtási tagositott birtokában, a mult őszön irtott és megszántott gyepföld a jövő nyári dinnye termelés alá pénz fizetésért ki fog adódni ez 1864. évi tavaszon.

Vállalkozni lehet alóli megbizottnál Vetésben.

2-3

Bódi Antal.

y.
nysszéki
hikép a
elperes
se, s a
ábor és
880.
Balázi
egyzett
rjedésü
ét szo-
lakház-
00 ftra
ési ba-
18-dik,
s 29-ik
tüze-
oly ki-
az ár-
nél, és
sef fő-
tik, s
en az
n vagy
ásodik
alul is

széké-
zatmárt

enc,
dó.

nysszéke
hikép a
elperes
se, s a
Sámuel
községi
m alatt
egy 5
és 2.
fogaló
00, ftra
határ-
dik, és
27-ik
tüzetelt
új jelen-
árverési
a vég-
szolga-
hogy a
lsó ár-
zon fe-
árveré-
s le fog

széké-
napján

enc,
iadó.

donához
nbérbe

hold.

hold.

id.

hold.

hold.

ánlatai-

l Fóton

Bekényi

árolyban

1-3

t. Csé-

30 köb-

együtt

elni le-

Károly-

délelőtti

1-2

Hirdetmény.

Mező Sándor és neje nevére jegyzett s a Tisza-koródi 72-dik sz. tjkönyvbe felvett 400 frtra becsült birtok elárverelésére harmadik határidőül f. évi febr. 25-dik napjának d. e. 10 órája a helyszínére kitzetnek, oly formán, hogy akkor a becsáron alól is a többet ígérőnek el adatni fog.

Kelt Szatmáron 1864. jan. 14. tartott telekkönyvi törvényszék tanácsüléséből.

Kurovsky Ferenc
tkönyvi kiadó.
2—3

124/6418 eln.

Árverési hirdetmény.

Szatmár-Németi sz. kir. város belterületének kövezéséhez e folyó 1864-dik évben 75 □ ölet tevő faragott gyalogjárda-kő,

28 köb mértékű öl gyalogjárda-nak használható kemény lapos kő — és

134 köb mértékű öl szekér ut kövezésre alkalmas kemény kő szállítandó. — Mely kömennyiség szállítása f. évi febr. 24-kén d. e. 10 órakor a polgármesteri hivatalnál tartandó árlejtés útján a legjutányosabb árért vállalkozónak fog átadatni.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni addig is ugyan ott a hivatalos órákban.

Szatmárt 1864. febr. 2.

Békessy Károly m. k.
polgármester
2—3

717/863 tk.

Hirdetmény.

Kovács Imre A.-ujvárosi lakos felperes javára Hofbauer Ignác és neje szatmári lakosoktól lefoglalt Szatmár városában Kazinci utcán 610. sz. a. 4598 a. é. frtra becsült házas telek, valamint a szatmári hegyen 3870 htsza fekvő s 659 a. é. frtra becsült szőlő közárverésen el adatni rendeltetvén, erre nézve hatánapokul, és pedig a házra nézve 1864. évi márc. 9-dik napja, szükség esetében apr. 13. napja, mindenkor d. u. 3 órakor, a szőlőre nézve pedig 1864. évi márc. 11, és szükség esetében apr. 15-dik napjának, mindenkor d. e. 9 órakor a helyszínére kitzetnek, oly megjegyzéssel, miszerint a nevezett birtokok a másod árverési hatánapon, becsáron alól is el fognak adatni.

Az árverési feltételek a városi telekkönyvi irodában megtekinthetők.

Szatmár város tszéke, mint tkvi hatóság
1863. dec. 30-kán tartott ülésében. 2—3

716/1863 tk.

Hirdetmény.

Néhai Radványi Imre hagyatéka javára Hofbauer Ignác és nejétől lefoglalt s a szatmári hegyen 3870 hrsza fekvő 700 frtra becsült szőlőbirtok közárverésen eladatni rendeltetvén, erre nézve árverési hatánapokul 1864. évi márc. 11, s szükség esetében 1864. évi apr. 15-dik napjának d. e. 9 órái a helyszínére kitzetnek, oly megjegyzéssel, miszerint a nevezett szőlő az 1-ső árverési hatánapon a becsáron felül, a másodikon azonban a becsáron alól is el fog adatni.

Az árverési feltételek a városi tkönyvi irodában megtekinthetők.

Szatmár város tszéke mint tkönyvi hatóság
1863. dec. 30. tartott üléséből. 2—3

3110/1863

Árverési hirdetmény.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezenne közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Rok Mátyás felperes részére, ennek 362 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Winkler Ádám alperes ellen, ennek a Csanálós községi 39. sz. tjkönyvben A I. és 1. alatt az ő, és neje Reszler Agatha nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy három szobás és egyebet magában foglaló beltelkes házból, mintegy 45 hold szántó, kaszáló, erdő és szőlőlőből állanak, s összesen 3500 fra becsülttel, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864-ik évi mártius hó 14-dik, és szükség esetén 1864. évi april hó 25-dik napjának d. e. 9 órája a megyei telekkönyvi irodában tüzett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István tszéki elnöknel bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok a mennyiben az első árverés alkalmával becs értéken vagy azon felül el nem adhatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog tittetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének
1864 évi januán hó 14-ik napján szatmárt tartott üléséből.

Kurovsky Ferenc,
telekkönyvi kiadó.

2—3